

4) анатомии, 5) хирургии, 6) латинского языка и древностей, 7) всеобщей географии и статистики, 8) политической экономии и дипломатики.

Я смею ласкать себя надеждою, что Вы, милостивый государь, не изволите отказать Казанскому университету в благосклонном содействии Вашей светлости к замещению вакантных кафедр людьми достойными, потому что от сего наиболее зависит благосостояние и слава университета.

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин

Помета: Принято г. м[ини]стром к сведению. 22 мая 1831.

ЦГИА, ф. 733, оп. 40, 1831, № 406, л. 33—34 об. Подлинник.²⁸

266. Из представления попечителя М. Н. Мусина-Пушкина министру просвещения К. А. Ливену «о награждении . . . чиновников» университета с отзывом о Н. И. Лобачевском. 22 сентября 1831 г.

Господину министру народного просвещения

Предписанием от 30 мая текущего года за № 4178 Ваша светлость на представление мое о награждении нижепоименованных чиновников за выслугу узаконенных лет в настоящих чинах и званиях следующими чинами, между прочим, изволили дать мне знать, что гг. ректор университета Лобачевский [. . .] не представлены Вашею светлостью к награждению чинами в Правительствующий Сенат потому, что прикосновенны к делам о ревизии счетов Казанского университета и о г. Жобаре, которые в скором времени приведены будут к окончанию.

Упомянутые гг. профессоры, служа и ныне с тем же усердием к службе, как и прежде, в полной мере достойны давно заслуженных ими наград, но которых они доселе еще получить не удостоились.

В особенности, я считаю себя обязанным свидетельствовать пред Вами, милостивый государь, о трудах и ревности, которыми отличаются пред прочими гг. ректор университета Лобачевский [. . .].

Полагая, что дела о ревизии счетов Казанского университета и о г. Жобаре приведены уже к окончанию или, по крайней мере, должны скоро быть кончены, я вновь честь имею ходатайствовать перед Вашею светлостью о награждении гг. ректора Лобачевского [. . .] следующими за выслугу лет чинами со старшинством со времени выслуги в настоящих узаконенного срока, для чего честь имею представить послужные их списки, также список, составленный на основании указа 31 декабря 1828 года, и другой — на основании высочайше утвержденной в 23 день июня 1831 года формы.

Позвольте мне, милостивый государь, ласкать себя надеждою, что ныне Ваша светлость ходатайство мое без внимания оставить не изволите.²⁹

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин

Пометы: 2 ноя[бря] 1831, № 5168.

ЦГИА, ф. 733, оп. 41, 1831, № 42007, л. 1, 1 об. Подлинник.